

# VLÁDA ČESKÉ REPUBLIKY

Příloha

k usnesení vlády  
ze dne 14. května 2008 č. 556

## **Zásady pro postup delegace České republiky na diplomatické konferenci k přijetí textu smlouvy o kazetové munici**

Delegace České republiky na diplomatické konferenci vysloví souhlas s návrhem procesních pravidel jednání diplomatické konference (text je obsažen v části V).

Delegace České republiky na diplomatické konferenci vyjádří podporu sjednání nové mezinárodní smlouvy o kazetové munici (dále jen „smlouva“) s tím, že při jednání o textu bude postupovat podle následujících zásad:

1) Delegace České republiky bude prosazovat, aby z působnosti smlouvy byla bez jakýchkoli pochybností vyloučena střela kontejnerová 122 KS/PT Mi-D1 M nesoucí 4 protitankové miny, kterou má Armáda České republiky ve výzbroji a jejíž použití není spojeno s riziky, které vedou ke sjednání smlouvy. V úvahu připadá prosazování nebo podpora definice, která stanoví, že kontejner kazetové munice musí obsahovat větší množství submunice, obvykle se navrhuje minimálně 10 ks. Odpovídající formulace je zahrnuta v návrhu Francie k článku 2 písm. (c):

**„Pro účely této smlouvy:**

(...)

**„Kazetová munice“ znamená nosič / kontejner, který obsahuje výbušnou submunici a který je určen k vymetení, rozptýlení nebo uvolnění konvenční výbušné submunice. Touto municí není:**

(....)

**(c) Munice obsahující méně než [x] kusů výbušné submunice.“**

V obdobném smyslu je formulován návrh Velké Británie k článku 2:

**„2.1. Pro účely této smlouvy**

**a. „Kazetová munice“ znamená nosič-kontejner, který obsahuje více než [x] kusů konvenční submunice a je určen k vypouštění či vymetání konvenční výbušné submunice nad cíli v předem vymezené oblasti.“**

2) Česká delegace bude prosazovat, aby smlouva neznemožňovala mezinárodní spolupráci se státy, které nejsou smluvní stranou smlouvy a které kazetovou municí používají při společných operacích, a aby sjednáním smlouvy nedošlo k ohrožení závazků České republiky vyplývajících z členství v NATO. Za tímto účelem bude prosazován návrh Japonska podporovaný Austrálií, Českou republikou, Dánskem, Německem, Francií, Itálií, Tureckem a Velkou Británií k článku 1 písm. (c):

**„Každá smluvní strana se zavazuje, že nikdy a za žádných okolností:**

**c) nebude nikomu napomáhat, nikoho podporovat nebo nutit, aby vyvíjel, vyráběl nebo jinak získával kazetovou municí.“**

Alternativně bude prosazován níže uvedený návrh znění článku 1 písm. (c) předložený Německem a podporovaný Dánskem, Francií, Itálií, Slovenskem, Španělskem, Českou republikou a Velkou Británií:

**„Každá smluvní strana se zavazuje, že nikdy a za žádných okolností:**

**c) nebude nikomu napomáhat, nikoho podporovat nebo nutit, aby se zabýval jakoukoli činností, kterou tato smlouva smluvní straně zakazuje. Toto ustanovení nevylučuje pouhou účast ozbrojených sil či občana smluvní strany této smlouvy na plánování či provádění operací, cvičení nebo jiných vojenských aktivitách vedených v součinnosti s ozbrojenými silami států, které nejsou smluvními stranami smlouvy, a které vykonávají činnost zakázanou touto smlouvou.“**

Některé země ovšem považují výše uvedený návrh Německa za nedostačující vzhledem k tomu, že „pouhá účast“ by mohla být interpretována jako „nezáměrná, nevědomá účast“ na aktivitách v součinnosti se státy vykonávajícími činnost zakázanou smlouvou. Účast na takovýchto aktivitách s vědomím toho, že spojenci vykonávají činnost zakázanou smlouvou, by podle této interpretace byla porušením smlouvy. Česká delegace bude proto požadovat, aby interpretace tohoto návrhu byla předmětem jednání konference. Uvedený návrh bude z hlediska české strany považován za akceptovatelný jen v případě, že většina států tuto interpretaci odmítne.

3) Pokud by se nepodařilo prosadit žádné z výše uvedených ustanovení, česká delegace bude prosazovat přípustnost výhrad ke smlouvě.

4) Pokud by se nepodařilo prosadit ustanovení zmíněná v zásadách č. 1 a 2 ani možnost výhrad ke smlouvě, česká delegace nebude hlasovat pro návrh smlouvy ve znění dohodnutém na konferenci.

5) Česká delegace se nebude jakkoli vyjadřovat k dalším krokům České republiky, pokud jde o podpis smlouvy o kazetové municí.

6) Pokud jde o návrhy v jiných oblastech než je uvedeno v zásadách č. 1 a 2, které již byly předloženy zúčastněnými státy a o jejichž přijetí se bude na diplomatické konferenci rozhodovat, česká delegace bude postoj k těmto návrhům koordinovat s delegacemi dalších členských států NATO, které zastávají v oblastech uvedených v zásadách č. 1 a 2 obdobné postoje jako Česká republika a které patří do tzv. like-minded group.

Tyto návrhy nemají negativní dopad na zájmy České republiky a jsou tedy považovány za přijatelné. Jejich případné odmítnutí však nemá vliv na možnost, aby se Česká republika v budoucnu stala smluvní stranou této smlouvy.